
МАСТЕР-КЛАСС  

Плюшевая игрушка 

Лошадка 

разработан Евгенией Гавриловой  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

*** МК содержит 29 стр, 87 фото*** 



Дорогие друзья! 

Данный мастер-класс содержит описание плюшевой игрушки – 

лошадки. При использовании указанных материалов игрушка 

получается ростом 44 см с ушками (длина тела – 18 см без 

хвоста). 

Расход пряжи может отличаться от моего, так как многое 

зависит от плотности и опыта вязания. 

Итак, приступим.  

Материалы 

1)  плюшевая пряжа 

Wolans Bunny Baby, 

Цвет 100-39 (цвет дыня) – 1,5 мотка, для кудрей 

Цвет 100-28 (коричневый) – 2 мотка, основной цвет 

100 гр, 120 м, 100% полиэстер  

2)  плюшевая пряжа 

Himalaya Dolphin Baby, 

Цвет 80311 (черный цвет) – 1/3 мотка, для копыт 

Цвет 80319 (розовый цвет) – немного, для рта 

Цвет 80301 (белый цвет) – немного, для морды и головы 

Цвет 80322 (бордовый цвет) – для цветочка 

100 гр, 120 м, 100% полиэстер 

3)  пряжа хлопок для оформления бровей, пришивания 

деталей – я использовала Камтекс (хлопок мерсеризованный), 

50 гр, 200 м, 100% хлопок, цвет белый, коричневый, черный 

4) Крючок №3 и №3,5   

5) Средняя игла для пришивания деталей, и длинная игла – 

для утяжек)  

6) Фоамиран (белый и черный) – для глаз + клей-момент 

7) Глазки трапеция, со смещенным зрачком – 25 мм – зеленый 

– 2 шт 

8) Бусины перламутровые -  3 шт 

9) Маркеры  



10) Холлофайбер 

11) Хорошее настроение 

 

Условные обозначения: 

СБН – столбик без накида 

ПССН – полустолбик с накидом 

ВП – воздушная петля 

(32) – количество петелек 

ПР – прибавка 

УБ – убавка 

СС – соединительный столбик 

ССН – столбик с накидом 

 

Ну что! Поехали!  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Передние ножки  

Берем пряжу Himalaya Dolphin Baby цвет 80311 (черный цвет), крючок 

№3,5. 

1 ряд: набираем 7 вп, вяжем во вторую петельку 2 сбн, вяжем еще 4 

сбн, вяжем из одной петельки 4 сбн, вяжем еще 4 сбн, вяжем из 

первой петельки 2 сбн (16) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 ряд: 2 пр, 4 сбн, 4 пр, 4 сбн, 2 пр (24) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

3 ряд: 24 сс (24) 

4 ряд: 11 сбн, 1 уб, 10 сбн, 1 пр (24) – этот ряд вяжем за заднюю петлю 

 

 

           

   Х Х Х Х Х Х Х  
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5-6 ряд: 11 сбн, 1 уб, 10 сбн, 1 пр (24) – повторить 2 раза 

7 ряд: с этого ряда и далее 

вяжем пряжей Wolans Bunny 

Baby, цвет 100-28 (коричневый), 

11 сбн, 1 уб, 10 сбн, 1 пр (24) – 

этот ряд вяжем за заднюю 

стенку петли 

8 ряд: (4 сбн, 1 уб)*4 (20) 

9 ряд: (3 сбн, 1 уб)*4 (16) 

10 ряд: (6 сбн, 1 уб)*2 (14) 

11-14 ряд: 14 сбн (14) – повторить 

4 раза 



По мере вязания набиваем деталь. Ноги набивать плотно. 

15 ряд: 5 сбн, 5 пр, 4 сбн (19) – прибавки должны располагаться 

спереди посередине ноги 

16 ряд: 19 сбн (19) 

17 ряд: 5 сбн, 5 уб, 4 сбн (14) – убавки должны располагаться спереди 

посередине ноги 

18-20 ряд: 14 сбн (14) – повторить 3 раза 

21 ряд: (6 сбн, 1 пр)*2 (16) 

22 ряд: (7 сбн, 1 пр)*2 (18) 

23 ряд: (8 сбн, 1 пр)*2 (20) 

Нить закрепить, обрезать. 



*** Возвращаемся к 3 ряду и вяжем за переднюю петлю пряжей 

черного цвета 24 сс. 

*** Возвращаемся к 7 ряду и вяжем за переднюю стенку петли 

пряжей черного цвета 24 сс 

Одна передняя нога готова, вторую – вяжем аналогично. 

 

 

 

 

 

 



Задние ножки 

1-14 ряд: вяжем аналогично передним ножкам 

По мере вязания набивать деталь. Ноги набивать плотно. 

15 ряд: 2 пр, 3 сбн, 4 пр, 3 сбн, 2 пр (22) 

16 ряд: 7 сбн, (1 сбн, 1 пр)*4, 7 сбн (26) 

17 ряд: 2 уб, 3 сбн, (2 сбн, 1 пр)*4, 3 сбн, 2 уб (26) 

18 ряд: 1 уб, 22 сбн, 1 уб (24) 

19 ряд: 24 сбн (24) 

20 ряд: 1 пр, 22 сбн, 1 пр (26) 

21 ряд: 1 сбн, 1 пр, 23 сбн, 1 пр (28) 

22-23 ряд: 28 сбн (28) – повторить 2 раза 

Нить закрепить, обрезать. 

*** Возвращаемся к 3 ряду и вяжем за переднюю петлю пряжей 

черного цвета 24 сс. 

*** Возвращаемся к 7 ряду и вяжем за переднюю стенку петли 

пряжей черного цвета 24 сс 

Одна задняя нога готова, вторую – вяжем аналогично. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Деталь для соединения ножек 

Берем пряжу Wolans Bunny Baby цвет 100-28 (коричневый цвет), 

крючок №3,5. 

1 ряд: набираем 12 вп, вяжем во вторую петельку 2 сбн, вяжем еще 9 

сбн, вяжем из одной петельки 4 сбн, вяжем еще 9 сбн, вяжем из 

первой петельки 2 сбн (26) 

 

 

 

 

 

 

 

 

2 ряд: 2 пр, 9 сбн, 4 пр, 9 сбн, 2 пр (34) 

3 ряд: (1 сбн, 1 пр)*2, 9 сбн, (1 сбн, 1 пр)*4, 9 сбн, (1 сбн, 1 пр)*2 (42) 

4 ряд: (2 сбн, 1 пр)*2, 9 сбн, (2 сбн, 1 пр)*4, 9 сбн, (2 сбн, 1 пр)*2 (50) 

Нить не обрезать. 
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Соединяем ножки с соединительной деталью и формируем 

туловище 

При сшивании ножек используем ниточку Камтекс коричневого 

цвета (либо любую другую в цвет игрушки), 16 маркеров. Сначала я 

сшила с соединительной деталью передние ножки. Для этого ставим 

их ровно (параллельно друг другу), немного развернув носы друг от 

друга, маркерами обозначаем места, где будем соединять (и на 

соединительной детали, и на самих ножках). Передние ножки я 

сшивала по 4 петли (см. рисунок ниже), расстояние между ними – 4 

петельки. Задние ноги ставим также ровненько, их сшиваем за 10 

петелек.  Распределение петель и расположение рабочей нити 

показано на рисунке ниже. 

 

Распределение петель на соединительной детали 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Распределение петель на соединительной детали вместе с ногами 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Процесс сшивания соединительной детали и ножек 

 

 

 



Шов остается внутри игрушки, в 5 ряду мы вяжем по внешнему 

кругу 

 

5 ряд: с этого ряда и далее крючок №3.5, вяжем: 

по спине – 2 сбн, 

по левой задней ноге – 18 сбн,  

по левому боку – 7 сбн, 

по левой передней ноге – 16 сбн, 

по груди – 4 сбн,  

по правой передней ноге – 16 сбн, 

по правому боку – 7 сбн, 

по правой задней ноге – 18 сбн, 

по спине – 2 сбн (90) 

6 ряд: 2 сбн, 1 уб, 14 сбн, 1 уб, 50 сбн, 1 уб, 14 сбн, 1 уб, 2 сбн (86) 

7 ряд: 2 сбн, 1 уб, 12 сбн, 1 уб, 50 сбн, 1 уб, 12 сбн, 1 уб, 2 сбн (82) 

8 ряд: 2 сбн, 1 уб, 10 сбн, 1 уб, 50 сбн, 1 уб, 10 сбн, 1 уб, 2 сбн (78) 

9-16 ряд: 78 сбн (78) – повторить 8 раз 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Обратите внимание на фото выше, где расположена рабочая нить 

сзади. Следующим шагом мы разделим тело и потом будем вязать 

«спину/попу» и шею лошадки. Для этого обозначьте маркерами 

места, где будет проходить цепочка из воздушных петель (она и 

разделит тело на 2 части), распределите петли как на фото ниже (в 

случае необходимости сделайте петли смещения). 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

17 ряд: 20 сбн, 6 вп, 19 сбн (45) 

Таким образом мы «поделили» тело на 2 части (та часть, где будет 

шея, и та часть, где будет спина/попа). В следующем 18 ряду мы 

продолжаем вязать спину/попу – там получилось кольцо из 45 

петелек. 

 

 

 

 

 

 



18 ряд: с этого ряда и далее крючок 

№3,  

(7 сбн, 1 уб)*5 (40) 

19 ряд: (3 сбн, 1 уб)*8 (32) 

20 ряд: (2 сбн, 1 уб)*8 (24) 

21 ряд: (1 сбн, 1 уб)*8 (16) 

22 ряд: 8 уб (8) 

Нить затянуть, обрезать и спрятать. 

По мере вязания набивать игрушку, 

ноги набивать плотно – это опора игрушки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Возвращаемся к 17 ряду. Из 

образовавшегося отверстия будем 

вязать шею и потом голову (здесь 

должно быть кольцо из 45 

петелек (39+6)). 

Итак, снова 18 ряд. С этого ряда и 

далее используем крючок №3. 

По мере вязания набиваем 

игрушку. 

18 ряд: (7 сбн, 1 уб)*5 (40) 

19 ряд: (8 сбн, 1 уб)*4 (36) 

20 ряд: (7 сбн, 1 уб)*4 (32) 



21 ряд: (6 сбн, 1 уб)*4 (28) 

22-23 ряд: 28 сбн (28) – повторить 2 раза 

24 ряд: (5 сбн, 1 уб)*4 (24) 

25-26 ряд: 24 сбн (24) – повторить 2 раза 

Нить не обрезать.  

Голова 

Берем пряжу Wolans Bunny Baby цвет 100-28 (коричневый цвет), 

крючок №3,5. 

27 ряд: (2 сбн, 1 пр)*8 (32) 

28 ряд: (3 сбн, 1 пр)*8 (40) 

29 ряд: (4 сбн, 1 пр)*8 (48) 

30 ряд: (5 сбн, 1 пр)*8 (56) 

31 ряд: (6 сбн, 1 пр)*8 (64) 



32-35 ряд: 64 сбн (64) – повторить 

4 раза 

Обратите внимание на 

расположение рабочей нити (фото 

справа), она должна находиться 

сзади посередине. Убавки в 36 

ряду должны находиться 

посередине мордочки. 

36 ряд: крючок №3, 20 сбн, (1 сбн, 

1 уб)*8, 20 сбн (56) 

37 ряд: крючок №3, 10 сбн, 4 уб, 20 сбн, 4 уб, 10 сбн (48) 

38-42 ряд: с этого ряда и далее вяжем крючком №3.5. также нам 

понадобится пряжа двух цветов: коричневый и белый, поэтому 

введем обозначения: 

сбн коричневым цветом – сбн (к), 

сбн белым цветом – сбн (б). 

Итак, вяжем: 22 сбн (к), 4 сбн (б), 22 сбн (к) (48) – повторить 5 раз 

43 ряд: 23 сбн (к), 2 сбн (б), 23 сбн (к) 

44 ряд: 24 сбн (к), 1 сбн (б), 23 сбн (к) 

45 ряд: с этого ряда и далее вяжем пряжей коричного цвета и 

крючком №3, (4 сбн, 1 уб)*8 (40) 

На этом этапе вязание отложили, вставляем глаза.  

1 шаг. Определили место расположения глазок (см. на фото ниже). 

 

Расстояние между ножками глаза 

(то есть место, куда вставляем 

глаз) 8 столбиков. 

Расстояние сверху – 6 рядов. 

 

 

 

 



2 шаг. Подготовили белок и реснички глаза. Я вырезала их из 

фоамирана (если его нет, то можно заменить на фетр).  

Сначала рекомендую подготовить шаблон. Ниже шаблон формы 

белка и ресничек. Если вы распечатаете на принтере шаблон, то 

размер и отверстие для ножки подойдет для глаз 25 мм. 

 

 

 

 

 

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

3 шаг. У нас все готово. Формируем глазки и защелкиваем заглушку. 

Важно: вы можете расположить реснички и белок как вам нравится, 

чуть выше или чуть ниже.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Важно: после того, как вы 

защёлкните глаза, фоамиран 

может быть немного 

волнистым, поэтому 

рекомендую немного и 

аккуратно подклеить белый 

фоамиран к черному, а черный к 

голове лисички, используя 

супер-клей и зубочистку.  

 

 

Продолжаем вязать голову. 

46 ряд: (3 сбн, 1 уб)*8 (32) 

47 ряд: (2 сбн, 1 уб)*8 (24) 

48 ряд: (1 сбн, 1 уб)*8 (16) 

49 ряд: 8 уб (8) 

Нить затянуть, обрезать и спрятать.  

 

 

 

 



Мордочка 

Берем пряжу Himalaya Dolphin Baby цвет 80301 (белый цвет), крючок 

№3,5. 

1 ряд: набираем 7 вп, вяжем во вторую петельку 2 сбн, вяжем еще 4 

сбн, вяжем из одной петельки 4 сбн, вяжем еще 4 сбн, вяжем из 

первой петельки 2 сбн (16) 

2 ряд: 2 пр, 4 сбн, 4 пр, 4 сбн, 2 пр (24) 

3 ряд: 24 сбн (24) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. Пришить мордочку под 

глазами, немного набив. Я пришивала ниточками Камтекс белого 

цвета. 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Утяжка мордочки 

 

Стрелочками показано направление иголки. Затягиваем несильно. 

Красная стрелка – ниточка по верху идет. 

Желтая стрелка – ниточка под пряжей идет. 

На фото показываю, как утягиваем мордочку с левой стороны, с 

правой - аналогично (использую ниточки Камтекс коричневого 

цвета). Иглу вводим под мордочкой. 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Пряжей Камтекс черного цвета в два сложения вышиваем ноздри 

и брови. Первым шагом обозначить иголками места, где будут 

брови. Иглу вводим под мордочку. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Нижняя губа 

Берем пряжу Himalaya Dolphin Baby, цвет 80319 (розовый цвет), 

крючок №3,5. 

Вяжем полукруг. 

1 ряд: 8 сбн в кольцо амигуруми (8) – затягивать несильно – так, чтобы 

получился полукруг 

2 ряд: вяжем пряжей коричневого цвета, разворачиваем вязание, 1 вп, 

7 сс (8) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. Пришить ниточками Камтекс 

коричневого цвета под мордочкой. 

 

 

 



Уши 

Берем пряжу Wolans Bunny Baby цвет 100-28 (коричневый цвет), 

крючок №3,5. 

1 ряд: 4 сбн в кольцо амигуруми (4) 

2 ряд: 4 пр (8) 

3 ряд: (1 сбн, 1 пр)*4 (12) 

4 ряд: (2 сбн, 1 пр)*4 (16) 

5-7 ряд: 16 сбн (16) – повторить 3 раза 

8 ряд: (1 сбн, 1 уб)*4 (12) 

9 ряд: сшить края вместе, провязав 6 сбн (не набивать) 

10 ряд: сложить и снова сшить края вместе, провязав 3 сбн 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. 

Пришить ушки к голове ниточкми Камтекс коричневого цвета (ушки 

лучше всего пришивать, когда будут готовы кудри, прикрепить на 

булавки, посмотреть и определить оптимальное место). 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

Кудри 

1 деталь – 7 шт (это грива) 

Берем пряжу Wolans Bunny Baby цвет 100-39 (цвет дыни), крючок 

№3,5. 

1 ряд: набираем 61 вп, вяжем во вторую петлю 3 сбн, далее из 

каждой петли вывязываем по 3 сбн (180) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. 

Пришить кудри сзади посередине головы друг за дружкой (деталь 

пришивать также посередине) ниточками Камтекс коричневого цвета 

(см. фото ниже). 

 

 

 



2 деталь – 4 шт (1 шт – это челка, 3 шт – это хвост) 

Берем пряжу Wolans Bunny Baby цвет 100-39 (цвет дыни), крючок 

№3,5. 

1 ряд: набираем 31 вп, вяжем во вторую петлю 3 сбн, далее из 

каждой петли вывязываем по 3 сбн (90) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. 

Пришить ниточками Камтекс коричневого цвета так, как на фото. 

 

 

 

 



Цветы 

1 деталь – 2 шт 

Берем пряжу Himalaya Dolphin Baby, цвет 80319 (розовый цвет), 

крючок №3,5. 

1 ряд: набираем 6 вп, вяжем во вторую петлю 3 сбн, далее из 

каждой петли вывязываем по 3 сбн (15) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. 

2 деталь – 1 шт 

Берем пряжу Himalaya Dolphin Baby, цвет 80322 (бордовый цвет), 

крючок №3,5. 



1 ряд: набираем 6 вп, вяжем во вторую петлю 3 сбн, далее из 

каждой петли вывязываем по 3 сбн (15) 

Нить закрепить, обрезать и спрятать. 

Пришить цветы к голове (см. фото ниже) и в серединку пришить 

бусины. 

 

Поздравляю Вас! Игрушка готова!!! 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


